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מדד
יש שלושה מדדים עקרים. מדד המחירים לצרכן, מדד תשומות הבניה, מדד תפוקות התעשייה.
מדד המחירים לצרכן מושפע ממספר גורמים, יש מדידה כל חודש של "סל ממוצע" מסוים. ורואים את ההפרש. משפיע על המדד- העונתיות, היצע וביקוש בשוק, ועוד

כל חודש מודדים את אותו סל ממוצע, כאשר צריך לשלם יותר כסף לרכוש אותו סל = אינפלציה. ירידת כוח הקניה של המטבע. אם בחודש הבא הסל זול יותר = דפלציה, ערך הכסף עלה. המדד מתפרסם ב 15 לחודש, בחודשים האחרונים העלייה או הירידה הם קטנים מאוד. [1 ₪ = 10,000 ל"י ] במיוחד בשנות אינפלציה חשוב המדידה ביחס למדד. בעבר ערכים בדו"ח הוצגו רק בערכים נומינליים. 
	שנה
	הנכס
	עלות
	שווי היום

	1955
	קרקע ומבנה
	10,000 ל"י
	1 ₪ 

	1977
	מכונות
	5,000 ל"י
	0.5 ₪ 

	2000
	מחשב
	30,000 ₪ 
	30,000 ₪ 

	
	
	
	


שווי היום מכפילים לפי המדד של החודש עליו מדווחים. יש טבלאות מדדים של כל חודש במשך כל התקופה, לוקחים שווי הנכס ובודקים השווי הנוכחי צמוד למדד. 

אם המדד היה 105 נק' כשרכש הקרקע, ובשנת 2002 המדד 950,000 נק' לוקח 10,000 ל"י = 1 ₪ מכפיל ב 950,000 ומחלק ב 105 ומקבל עלות ממודדת של קרקע ומבנים = 9048 ש"ח. 

אם המדד בדצ' 1960 220 וב 2002 950,000 לוקחים 0.5 ₪ * 950,000 / 220. 

המדד נמדד בנקודות, בכמה נקודות אפשר לקנות סל תיאורטי. 
	חודש
	מדד בנקודות

	12/2001
	108.1

	8/2002
	115.23


עלית המדד בין שני המדדים 6.6% [ 115.23/108.1-1)*100)] [(מדד חדש/ מדד ישן – 1) *100] 

עליה בשנה שלמה, בודקים דצמבר של השנה האחרונה מול דצמבר שנה קודמת, ולא ינואר. שיהיה מרווח של 12 חודשים. כל בחצי שנה מרווח של שישה חודשים. לפי החודש שקדם לתחילת התקופה המדוברת. 

ב15 לנובמבר מפורסם המדד של חודש אוקטובר. 

בחוזה צמוד למדד בדרך כלל צמוד ל"מדד הידוע"= המדד האחרון שפורסם. בדוחות כספיים ממודדים או עלית מדד שנתית זה "מדד בגין" התקופה. רק ב15 לינואר נדע את המדד של דצמבר וכך לדעת את המדד של כל השנה. 
לפי "מדד ידוע" בעת מתן ההלוואה, פירעון של כל תשלום יהיה צמוד למדד שיהיה ידוע במועד של כל פירעון ופרעון. הלוואה שנלקחה ב 10 לינואר המדד הידוע הוא המדד של נובמבר שנה לפני כן. אם ההלוואה הייתה של 30,000 ₪ ותוך 3 חודשים צריך לפרוע קרן של 1000 ₪ צמוד למדד, נכפיל 1000 ₪ כפול המדד הידוע ב 10 לאפריל וזה מדד פברואר, ומחלקים במדד בזמן ההלוואה, שזה מדד חודש נובמבר וכך רואים כמה צריך לשלם צמוד למדד. (לא מחסירים ב 1 או מכפילים ב100) 
